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Lemberget elfő
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Budapest, junius 22. — A főhadiszállás második jelentése.
Második hadseregünk ma heves küzdelem 

után Lemberget elfoglalta.
HÖFBXt. altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Debrecen, junius 22.
Lemberg! . . . Ezt a drága, muzsikálisan 

hangzó szót melengette már napok óta a lel­
künk mélye, amelyben diadalaink nyíló júniu­
sának örömvirágai minden nap nagyobb és éke­
sebb bokrétába borulnak ... Az önmórséklés- 
hen megedzett, örömöktől mámoros lelkünk 
könnyű kedvében megengedte magának már na­
pok előtt azt a kis előre száguldó gondolatot, 
hogy Lemberg visszafoglalását bizonyosra vet­
te. Megérdemelte ezt hadseregünk félelmetesen 
fönséges diadalmassága!

És csak órák teltek belé, hogy elkövetke­
zett örömrivalgásos, történelmi ünnepélyességü 
diadalunk: hőseink kemény léptei ma végig­
dübörögtek LemWg utcáin! . . .

Vógigzugott a világtörténelmi szenzáció 
Európán. És a határtalan boldogság öröme 
kilobbant a két szövetséges hatalom népének 
szivéből és a kétségbeesés szorongó érzése fa­
kasztotta tele keserűséggel ellenségeink gyűlö­
letes szivét.

Lemberg elfoglalását vezérkarunk második 
jelentése adta tudtuk lapidáris rövidséggel. 
Csupán annyit közölt Höfcr altábornagy, hogy 
második hadseregünk, Bőhm-Hrinolli hadtestei 
vették birtokukba Galicia fővárosát heves küz­
delem után, a győzelmes harcok részleteit, csa­
pataink bevonulásának leírását a következő je­
lentésben fogjuk kapni, azokkal a harcokkal 
együtt, amelyeknek már a Lembergtöl keletre 
eső terület lesz a szintere. Mert a diadalmas 
szövetségesek nem állanak meg Lembergnél, a 
mint nem állottak meg Görbéénél, sem Tar- 
nownál, sem Jaroslaunál, sem Przemyslnél és 
nem adnak pihenőt a cár tönkrevert hadseregé­
nek, altiig teljesen meg nem tisztítják tőle egész 
Galíciát. A grodeki úttól Lembergbe behatolt 
Bőhm-Ermolli hadsereggel párhuzamosan ope­
ráló német seregek, amelyek tegnapelőtt Ra- 
waruskát vették birtokukba, tegnap a Leniberg- 
tői északra fekvő Kulikow helység előtt emel­
kedő magaslatokról kergették le az oroszokat 
és űzik őket tovább kelet felé, inig csak vég- 
kép ki nem takarodnak a monarchia terüle­
téről.

Pontosan három hónappal azután, hogy 
Przemysl hősi védőseregét legyőzte az éhség, 
a gorlicei áttörést követő ötvenedik napon rö­
pült föl ismét a habsburgi lobogó Lemberg há­

zaira. Uj fejezete kezdődik a világháborúnak, 
amely Lemberg visszafoglalása után uj győ­
zelmeken át ragad bennünket a diadalmas béke 
felé.

Debrecen öröme 
Lemberg* bevétele fölött

Debrecenbe késő este érkezett meg a Lem­
berg visszafoglalását hírül hozó sürgöny és 
néhány pillanat alatt bejárta a várost. Minde­
nütt az öröm tüze lobbant fel és a boldogan ör­
vendező szivekben visszhangra kelt az az uj­
jongó muzsikaszó, ameiylyel katonáink Gali­
cia fővárosába bevonultak. Mámoros lelkűnkkel 
láttuk a hódítók cserkoszorus feje fölött büsz­
kén lengedező győzelmes lobogókat, láttuk a 
virágok esőjét, amelyet Lemberg sokat szenve­
dett lakói a győztesekre szórtak az ablakok­
ból. Minden bánatot és szomorú érzést, amely- 
lyel az őszi napokra emlékeztünk, kiégetett a 
szivekből az öröm lobogása. Csak örülni tud­
tunk. Csak ünnepelni tudtuk a boldogságtól teli 
szívvel, amelyhez a 36. gyalogezred zenekara 
játszott ünnepi indulót.

Sztáray Gábor ezredes intézkedésére a ka­
tonazenekar a Károly Ferenc .lózsef-Iaktanyá- 
ból a Szent Anna-utcán és a Ferenc József - 
uton vonult a Royal-kávéház elé, ahol térze­
nét adott. Innen a zenekar, nagyszámú lelke­
sült tömegtől kisérve, a Hungária-kávéház elé 
vonult, ahol a Gott erhatte-t, a Heil Dir im Sie- 
geskranz-ot és a Rákóczi-indulót játszotta. Ez­
zel véget ért a zenés felvonulás, de a diadalün­
nep lelkesítő muzsikája zengett tovább a jú­
niusi éjszakában . . . Átmelegedtek a nyirettyű 
húrjai, poharak csendültek a kávéházak már­
ványasztala felett és az arcok lángoltak a 
büszke boldogságtól; az ajkakon zsoltáros áhí­
tattal zengett a drága szó: Lemberg, amely az 
igazság diadalának fönséges szimbóluma lett.

A történelmi jelentőségű eseményt azon­
ban nem ünnepelhette Debrecen lakossága úgy, 
ahogyan a szivének-lelkének is tetszett volna, 
mert éjszaka már nem lobogózhatta fel házait, 
nem világíthatta ki ablakait. Holnap azonban 
teljessé teheti ezt a gyönyörű ünnepet. Ezzel 
tartozik diadalmas hadseregünknek. Tűzze ki 
mindenki a büszke és győzelmes magyar lo­
bogót és gyújtson örömtüzeket ablakába hol­
nap estére.

Ä három főváros öröme
Budapest, junius 22. Lemberg elfoglalásá­

nak hire határtalan örömet keltett a főváros­
ban. A körutak fényárban úsztak, a házakat ki­
világították és fellobogózták. A főbb útvona­
lakat tüntető tömeg járta be.

Becs, junius 22. Lemberg elfoglalása alkal­
mából holnap a Szent István-teinplomban ün­
nepi Te deuni lesz, amelyen a király is meg­
jelenik.

Berlin, junius 22. Lemberg elfoglalását 
nagy néptömeg tüntető körmcnetekkel ünne­
pelte. A házakat német, magyar és osztrák lo­
bogókkal díszítették föl.

Äz utolsó harcok
Lemberg* előtt

Budapest, junius 22. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás első jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Lemberg körül a harcok tovább tarta­
nak. A várostól del re levő orosz védelmi ál­
lást tegnap Dornfeldtöl nyugatra csapataink 
áttörték cg a Szczerek patak átjáróit birto­
kukba vették.

Lemberg nyugati és északnyugati arcvo­
nalán egyes erödmiivek heves harcok után, 
melyekben a bécsi Landwehr különösen vité­
zül verekedett, birtokunkba kerültek. A ne­
met csapatok rohammal bevették a Kulikow- 
tól nyugatra emelkedő magaslatokat és az 
oroszok összes ellentámadásait az ellenség 
igen súlyos veszteségei mellett visszaverték.

A Dnjestertöl délre az általános helyzet 
változatlan.

A Pílanzer-hadsereg csapatai tegnap is 
mindenütt, ahol megtámadták őket, az oroszo­
kat ezeknek nagy veszteségei mellett vissza­
verték.

A Tanew mellett és Lengyelországban a 
helyzet nem változott.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 22. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Lembergtöl északra és nyugatra a harc 
tovább tart. Zolkiewtöl nyugatra az oroszo-
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kát ma éjjel állásaikból való visszavonulásra 
kényszeritettiik.

A német csapatok és a köztük harcoló 
osztrák-magyar hadtest június 12-ike óta a 
Przemysl és Jaroslau vidékéről kiindult leg­
utóbbi támadásunk óta 237 tisztet és 58,800 
főnyi legénységet fogtak el, 9 ágyút és 136 
gépfegyvert zsákmányoltak.

Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan.

A császár és a fia
Berlin, junius 22. (Magyar 1 avirati Iro­

da.) Vilmos császár, mikor résztvett a jaros- 
laui ütközetben, találkozott a fiával. Eitel Eri- 
gyes herceggel, aki egy hadosztályt vezényelt 
Bucsuzáskor a császár megcsókolta fiát es 
igy szólt hozzá:

— Borotválatlan, mint mindig; különben 
jó színben vagy. Megírom anyádnak.

Ha Lemberg elesik .. .
Kopcnhága, junius 22. A galíciai orosz ve­

reségekről a Politiken mai vezéi cikkében 
következőket irja:

Lemberg eleste nemcsak azt fogja jelen­
teni, hogy valószínűleg egész Galicia elveszett 
az oroszok számára, hanem mély morális ha 
tust is elő fog idézni Oroszországban. Hogy 
az oroszok galíciai vereségeinek milyen követ­
kezményei lesznek, azt nehéz megmondani.

A Times írja: Ha a központi hatalmaknak 
sikerül kidobni az oroszokat Galíciából, ug> 
ezen a nyáron nem lehet számítani többe ko­
moly orosz offenzivára, ami természeti sen 
ugy a nyugati, mint a déli harctéri események 
menetére visszahatással lesz. Sok függ attó, 
hogy sikeriil-e az oroszoknak elegendő muni 
ciót bevinniök. Az Archangelsken át való ösz- 
szeköttetés nem elegendő. Oroszországot csak 
akkor lehetne a szükséges munícióval ellátni, 
ha a Dardanellákul áttörnék.

Az orosz visszavonulás hatása 
Franciaországban

Genf, junius 22. A francia katonai sajtó, 
minden belső meggyőződés nélkül, kétségbe­
esett .erőfeszítést tesz, hogy Iswolski vigasz­
taló szavaiból az orosz főhadiszállásnak vala­
melyes stratégiai terveit eszelje ki és hogy el­
lensúlyozza a francia és angol parlamenti kö­
röknek azt az aggodalmát, hogy Oroszország 
legalább is őszig teljesen meg van bénulva. - 
Millerand és Ribot miniszterek ismét elhalasz 
tották a parlamenti bizottságoknak tett azt az 
Ígéretüket, hogy az orosz hadsereg tartalékai­
ról, valamint Oroszország pénzügyi segélyfor­
rásairól felvilágosításokat fognak adni.

Varsó ellen
Berlin, junius 22. A Deutsche Tageszei 

tang jelenti Stockholmból: Az orosz sajtó, a 
mely1 Lemberg küszöbön levő elvesztésével már 
— ugy látszik — megalkudott, nagyon nyug 
miau az orosz-lengyelországi események miatt. 
A Nowoje Wremja tudni véli, hogy a németek 
a Bzuránál nagy horderejű operációkat készí­
tenek elő. Varsó ellen uj német offenziva vár­
ható. Azok a remények, hogy a németek tá­
madásával szemben tartani lehet a lengyel fő­
várost, nem nagyok.

Kopcnhága, junius 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) Pétcrvári jelentések hangsúlyozzák, 
hogy a Bzura mentén megkezdett német ope­
rációk intenzitása ismét Varsót fenyegeti, még 
pedig sokkal komolyabban, mint eddig

Az orosz forradalom 1A belga-francia harctér
Berlin, junius 22. (Miniszterelnökség sajto-Hága, junius 22. (Magyar 1 avirati 11oda.)

A Norden sajtóügynökség megjósolja, hogy 
Oroszországban még a nyáron forradalom fog 
kitörni, amely hevességben messze fölül fogja 

mini a tiz év előttit.
Koalíciós orosz kabinet 

Stockholm, junius 22. Maklakow orosz 
belügyminiszter visszalépése nyilván annak a 
pártközi konferenciának az eredménye, mely 
a duma időelőtti összehívását követelte^ Mak­
lakow kiválását a kabinetből egy koalíciós ka­
binet alakításának előfutárjaként fogják föl. A 
cár csak azért határozta el magát erre a lé­
pésre, mert biztosították arról, hogy egy koa­
líciós kabinet a háború föltétien folytatása mel­
lett lesz, mig ha a mostani rendszert föntartjak, 
ugy az ország növekvő elégedetlensége folytán 
egyre erösbödö békemozgalomra lehet számí­
tani.

Az olasz háború
Budapest, junius 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz had szint érről:

Plavánál ismét visszavertük az ellenség­
nek néhány támadását.

Egy olasz repülőgépről Görzre eredmény­
telenül bombákat dobtak.

Az ellenség az összes arcvonalakon sok 
ágyulöszert lövöldöz, el, de egyébként p&sz- 
szive viselkedik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Flottánk támadása az olasz partok 
ellen

Genf, junius 22. A francia tengerészeti hi­
vatal az osztrák-magyar flotta támadásainak 
az olasz partok ellen azt a célzatot tulajdonítja, 
hogy az olasz haditengerészet ennek folytán 
ókozottabb éberségre legyen utalva a saját 
tengerparti városaival szemben és akadályoz­
va legyen a szövetségesek Dardanella-akciójá- 
nak támogatásában. Ezt a támogatást most 
annál szívesebben látnák, mert — magánjelen­
tések szerint — több francia és angol egyse­
get ideiglenesen harcon kivid kellett helyezni.

Román kosár
Lugano, junius 22. (Magyar 1 avirati Iro­

da.) Desancti olasz énekes a román belügymi­
niszterhez táviratot intézett, amelyben azt a ie- 
ményét fejezte ki, hogy Románia együtt fog 
harcolni Olaszországgal. A miniszter udvarias, 
de elutasító választ adott a távirati a.

Ép és szép fogak
a természet egyik legszebb ajándékát képezik. 
De ha akarjuk, hogy ne csak átmenetileg 
használjanak és díszítsék szánkat, hanem 
hogy állandó értékűvé váljanak, akkor 
rendszeresen kell őket Odollal ápolni.

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Az Yser-csatorna nyugati partján, Dix- 
muidentöl északnyugatra az ellenségnek az 
általunk megszállott három major ellen Inté­
zett támadását visszavertük.

Arrastói északra tegnap is általában ágyu- 
harcok voltak. A Labyrinthben, Neuvilletöl 
délre, egy francia gyalogsági támadást éjfél­
kor visszavertünk.

A Champagnöban Pertliestöl nyugatba si­
keres robbantások után állásainkat előbbre 
vittük.

A Maas-magaslatokon a közelharcok ne­
héz tüzérségi tűzben egész napon át folytak.
Ma reggel három óra felé ellentámadásba 
mentünk. Teljesen megtisztítottuk árkainkat a 
behatolt ellenségtől és elfogtunk 130 embert. 
Marchevillenél az ellenségnek egy kis előre­
törését könnyűszerrel visszavertük. Lnne- 
viliétől keletre Leinfreyínél újabb elövédhar- 
cok fejlődtek.

A Vogézekben ma éjjel állásainkat terv­
szerűen és a nélkül, hogy az ellenség szorított 
volna, a -Fecht keleti partjára Sondernachtól 
keletre helyeztük át. A Hilsenfirsten az ellen­
ség újabb támadása alkalmával komolyabb 
veszteségeket szenvedett.

Repülőink) a Reimstöl keletre levő Cour 
telles repülöcsarnokra bombákat dobtak. A 
Brüggére és Ostendere dobott ellenséges bom­
bák katonai kárt nem okoztak.

Megtorpedózott 
angol páncélos cirkáló

Berlin, junius 22. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) Hivatalosan közlik:

F hó 20-lkán tengeralattjárónk egyike 
mintegy száztíz mértföldnyire Firth of Fordí­
tói keletre megtámadott egy — amint lát­
szott — „Minotaur“ tipusu páncélos cirkálót.
A torpedó talált, a hatást azonban a tenger­
alattjáró már nem figyelhette meg.

BEHNCKE,
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese.

Légi támadás London és Páris 
ellen

London, junius 22. (Magyar 1 avirati Iro- 
da.) A Daily Express jelenti Géniből, hogy a 
németek Friedrichshafcnben nagy előkészülete­
ket tesznek London és Páris ellen irányuló légi 
akcióra, hogy megboszulják Karlsruhe bombá­
zását. Párisban nagy a nyugtalanság.

A franciák óriási veszteségei
Rosendaal, junius 22. Llavreból jelentik. 

A Lievin-nél folyt gyilkos harcokban résztvett 
francia sebesültek elbeszélései szerint az amién- 
si és az albevillei kórházak annyira túl vannak 
zsúfolva, hogy a szakadatlanul érkező újabb 
transzportok elhelyezésére, még kevésbbé ápo­
lására gondolni sem lehet. Nyíltan beismerik, 
hogy a legutolsó, mélyen tagozott tömegekkel 
végrehajtott offenzivában a franciák rendkívüli 
veszteségeket szenvedtek. A Journal de Rouen 
egy harctéri levelet közöl, mely a következő 
szavakkal végződik: „Arrustéil Souchezig irtéi- 
zatos hullamező terül el. Halomszámra feksze­
nek a halottak. Ki fogja eltemetni őket?"

Mmkiiisziite Delreoen, Varya-nlca 12. a Telafen 747.
Készít mindenféle kBnyvkötészeti munkát Ízlésesen és jutányosán.
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A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, június 22. A főhadiszállás 
jelenti:

A Dardanella-froriton Ari Barminál teg- 
rfÍíígyönge tüzérségi és gyalogsági harc volt. 

-’elfelé a Sedáil Balír mellett balszárnyunk el- 
len intézett ellenséges támadás tüzűnkben ösz- 
szeomlott. Az ellenség kénytelen volt súlyos 
veszteségek mellett menekülni. Ma délelőtt az 
ellenségnek Sedáil Bahrnál egész frontunk el­
len intézett támadását hasonlóképpen vissza­
vertük.

Anatóliai parti ütegeink ma is eredmény­
nyel bombáztak az ellenséges torpedóromboló­
kat, tüzérséget és gyalogsági oszlopokat és az 
ellenség raktárait, valamint repülőgép felsze­
reléseit. Egy ellenséges repülőgépet elpusztítot­
tunk, egy másikat megrongáltunk. Az ellen­
ség ezekre az ütegekre több mint harminc 
bombát dobott repülőgépeiről, anélkül, hogy 
kart okozott volna.

A többi hadszíntéren a helyzet változatlan.
Az ostromló flotta nagy veszteségei

Dedeagacs, június 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) Ma itt egész nap heves bombázás volt 
hallható a Dardanellák felől. Egy ide érkezett 
hajó legénysége beszéli, hogy az angol-francia 
flotta a legutóbbi három nap alatt óriási vesz­
teségeket szenvedett.

Ass entente ajánlata 
Bulgáriának

Bulin, június 22. A Localanzeiger jelenti: 
Ma közöltük azt a szófiai jelentést, hogy a bol­
gár miniszterelnök személyesen meglátogatta a 
négyes entente követeit és közölte velük a bol­
gár kormány válaszát; a válasz tartalmát tit­
kolják. A tárgyalásokról a következőket tud­
tuk .meg:

A négyes entente nem többet és nem ke­
vesebbet kért Bulgáriától, mint hogy azonnal 
mozgósítson és Törökország ellen vonuljon. — 
Ezért a szerb Macedóniát, Kavallát a mögötte 
levő területtel és az Enos—Midia vonalat he- j 
lyezték neki kilátásba ellenértékűi. A négyes 
entente ezenkívül interveniálni akart Bukarest- J 
ben a Dobrudsáról való lemondás érdekében,' 
végül Bulgáriát a hadviselésért pénzzel tárno- [ 
gatták volna. — A királyságnak semlegessége 
fentartásáért nem tettek ajánlatot.

Bulgária válasza formailag udvarias volt, i 
de semmit sem szólt a kormány álláspontjáról! 
abban a kérdésben, hogy fog-e mozgósítani és 
vonulni, hanem ellenkérdésekben merült ki.

Bulgária tudni akarta, hogy a „szerb Ma- ■ 
cedonia“ alatt csak a vitatott rész értendő-e

vagy a, nem vitatott rész is. Macedonia áten­
gedendő volna Szerbia megfelelő kártalanítása 
ellenében Albániában, Boszniában és Hercego­
vinában. Bulgária továbbá közelebbi meghatá­
rozást kíván arról, hogy „megfelelő kártala­
níts“ alatt mi értendő. Kérdezi továbbá, hogy 
mit ért a négyes entente Kavalla vidéke alatt 
s hogy Göögország miképen nyer kárpótlást 
Kisázsiában? — Bulgária végül rámutat arra, 
hogy az 1912—13-iki háborúban kimerült és 
rendkívüli erőfeszítésre volna szüksége, hogy 
ismét résztvegyen egy háborúban. Ennélfogva 
a neki tett ajánlatok jelentőségét és terjedelmét 
pontosan körül kell írni.

»•brooeen legoaff$fí»1tb, letfelölxeld jb
* >jWá% ■ &.a*. - tmms» ia»ai.
BaorA&n ™ Öifltörtökön

június 23-áu és 24-én

TEDDY mint árkász.
Kacag'ató bohózat a népfelkelők életé­

ből 3 felvonásban.
(TEDDY SCHIPPT)

a címszerepben: PAUL HEfDEMANN.

A HALOTT TITKA
dráma 2 felvonásban.

AUGUSTA FŐHERCEGNŐ
mint ápolónő.

Java sslgetc, természeti felvétel.
Ezenkívül GÖNDÖR AURÉL országos 
hírű jcllcinkomikus és gramofonénekes 

vendégjátéka.
Előadások kozdeto 5 órakor, rendes helyár. 

Folytatólagos bemrnt-t.

Letörik a piaczi uzsorát
A főkapitány megállapítja 
a piaczi maximális árakat

A város jog- és pénzügyi bizottságának 
ina délután Vargha Elemér dr. tanácsnok tb. 
főjegyző elnöklete alatt tartott ülésén élénk vi­
ta indult meg a megfizethetetlenül magas pia­
ci árak szabályozásáról, amire vonatkozó ra­
dikális intézkedéseinek tervét Rostás István fő­
kapitány a napokban bejelentette a városi ta­
nácsnak. Azóta azonban még semmit sem tett 
a rendőrség a közönség megvédelmezésére a 
kmzsorázó élelmiszerdrágaság ellen.

Fejér Ferenc dr. bizottsági tag interpellál­
ta emiatt most Rostás István rendőrfőkapitányt 
és feltárta a fogyasztó közönség kétségbeesett 
helyzetét.

Rostás István főkapitány válaszában kije­
lentette, hogy a rendőrhatóság terve és módja 
megvan a piaci árak megrendszabályozására és 
ennek foganatosítása csak azért késett, mert a 
belügyminiszter egy héttel ezelőtt azt az Ígé­
retet adta neki, hogy pár nap múlva lekiildi 
az országos maximális árszabályozásra vo­
natkozó rendeletét. Ez azonban máig sem jött 
meg. Belátja tehát, hogy most már szükség 
van a helyi hatóság közbelépésére. — Semmi 
akadálya nincs a piaci élelmicikkek maximális 
ármegállapításának, csakis attól tart, hogy a 
termelők esetleg egy ideig tartózkodni fog­
nak a piactól, de ez természetesen nem tarthat 
sokáig. Szívesen veszi ezért a sürgető felszó­
lalást, mert igy aztán a piaci árusok esetleg 
bekövetkezhető sztrájkja miatt nemcsak egye­
dül őreá hárul a baj ódiuma. Haladéktalanul 
intézkedni fog a piaci maximális árszabályozás 
tekintetében.

Jánosi Zoltán is a legsürgősebb piaci rend- 
szabályozást kívánta és kérte a polgármestert, 
hogy hatósági mészárszékek mielőbbi létesí­
tésével segítsen a húsárak mérséklésében, mert 
tűrhetetlen az a kizsákmányolás, amit a mé­
szárosok véghezvisznek. Felemlített egv esetet, 
hogy a mészáros az élő disznó kilóját 2 koro­
na 80 fillérért vette és 4 korona 40 fillérért 
mérte ki. Ebből látszik, hogy milyen lelkiis­
meretlen haszonharácsolást fiznék a hússal.

Márk Endre polgármester ismertette, hogy 
milyen intézkedéseket tett a város vezetősége 
a közélelmezés javítása érdekében, de mindig 
akadnak az érdekeltek támogatására siető ügy­
védek, akik sietnek elébe vágni a város intéz­
kedéseinek a belügyminiszternél. így volt a to­
jáskivitel eltiltásánál; még meg sem volt a ha­
tározat, a belügyminiszter már egy távirati 
értesítéssel elébe vágott az intézkedésnek.

Rostás István főkapitány bejelenti, hogy 
a rendőrhatóságnak módjában van a belügy­
miniszter rendelek értelmében az élelmicikkek 
árhatárát megállapítani és a drágábban árusí­
tókat uzsora miatt megbüntetni. Már eddig is 
megtette, hogy kiment a piacra és a tutmagas 
árakon árusít ókat bekisértette és lecsukott a. A 
rendőrség most már érvényesíteni fogja a bel­
ügyminiszter által ráruházott diszkrecionális 
jogát rendszeresen és radikálisan, szóval meg 
fogja állapítani a piaci maximális árakat és 
szigorúan ellenőrizni fogja azok betartását.

Jánosi Zoltán: Minél hamarabb! Le kell 
törni mór egyszer ezt a piaci panamát!

Az élelmezés biztosításával kapcsolatban 
foglalkozott a bizottság egy másik fontos köz­
élelmezési kérdéssel is: a városi kenyérgyár

létesítésének régóta vajúdó kérdésével. — A 
Gazdák Kenyérsütöde je Részvénytársaság 
188,50(1 koronáért hajlandó átadni kenyérgyá­
rát a városnak. A tanács 170,000 koronát haj­
landó érte adni, a bizottság azonban nem ta­
lálta elfogadhatónak az ajánlatot, mert drága, 
hanem Schwarcz Vilmos bizottsági tag indít­
ványára felhívta a városi tanácsot, kérjen a 
kenyérgyáraktól tervezeteket, költségvetéseket 
és igyekezzék saját maga létesíteni kenyérgyá­
rat, amire elég 50—60,000 korona. A Gazdák 
Sütödéjét az esetben vehetné meg a város, ha 
150,000 koronáért a terhek nélkül hajlandó át­
adni.

pebreczen üdvözlete
az olaszverő 3. honvéd 
gyalogezredhez

Höfcr altábornagy az olasz hadszíntérről 
szóló tegnapi jelentésében megkülönböztetett di­
csérettel emlékezett meg a debreceni 3. hon- 
védgyalogezredről, amely az oroszok felett 
aratott győzelmeinek dús cserkoszoruját az 
olasz harctéren újabb győzelemmel tette éke­
sebbé. Csodás hősi történeteket, harcos idők­
re emlékeztető legendákat jegyzett fel ennek a 
nagy háborúnak a krónikása a hajdúsági ma­
gyar harcosokból álló 3. honvéd gyalogezred­
ről, amelyet büszke szeretettel övez körül az ős 
magyar kálvinista város és most is, amikor a 
mi honvédőink vitézségükkel az olaszok felett 
szereztek fényes győzelmet a magyar fegyve­
reknek, siet elküldeni hozzájuk szeretőiének me­
lengető sugarait. Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester indítványára a város tanácsa ma 
délelőtti rendkívüli üléséből a következő üd­
vözlő iratot intézte Bulla Jenő őrnagyhoz, a 
debreceni 3. honvédgyalogezred pótzászlóaljá­
nak parancsnokához:

A magyar királyi honvédség a legragyo­
góbb haditettekkel irta be nevét a világ legna­
gyobb háborújának aranykrónikájába, ékes 
bizonyságát szolgáltatván tűz- és vérkereszt- 
ségével annak, hogy a vitézlő ősökhöz méltó, 
lobogó lánggal égő hazaszeretetére, túlerőt s 
akadályokat nem ismerő bátorságára, minta­
szerű szervezettségére édes Hazánk s fenkölt 
Uralkodónk mindenkor elsősorban számíthat s 
hogy magyar színeket viselő lobogója előtt a 
legteljesebb tisztelettel kell meghajolnia mind­
azon nemzetek polgári s katonai hatalmának, 
amely nemzetek, — legyenek barátaink vagy 
ellenségeink — de helyes érzékkel tudják meg­
határozni a lovagias harcikészség fogalmait.

A magyar honvédség eme parancsoló tisz­
telete kivívásához már nem először járult hoz­
zá a legtiindöklőbb haditényckkel a Debrecen 
város és Ha.iduvármegye sziveinkhez nőtt ifjai- 
ból álló 3-ik honvéd gyalogezred, melynek 
zászlóaljára most a magyar-osztrák haderő ve­
zérkara tűzi föl a harci dicsőség cserfakoszo- 
ruját, egész világnak szóló hivatalos jelenté­
sében.

Büszkeségtől dobogó szivünk leggyönyö- 
rüségesebb örömérzései közt állapítottuk meg 
a legfőbb hadvezetés híradásaiból azt a nagy 
töténelmi jelentőségű diadalt, melyet a Nagy 
magyar Alföld ifjai a Krn hegység meredélyes 
sziklahasadékai közt vívtak ki az áruló, hit­
szegő olasz nemzet uj szövetségesei által első­
rangúnak tartott csapatai felett. Lelkes örö­
münknek tanácsülésünk jegyzőkönyvében állí­
tottunk örök emléket s ugyanakkor ugy hatá­
roztunk. hogy Nagyságod által városunk egész 
közönsége nevében elküldjük üdvözletünket a 
Farkas Vince ezredes parancsnoksága alatt ál­
ló vitéz debreceni s hajduinegyei hármas hon­
vedeknek, hálatelt szívvel kívánva nekik a jö­
vőre nézve is kitartást, szép reménységeket 
és a magyarok Istenének minden áldását.

Mikor Nagyságodnak erre vonatkozó szi­
ves közbenjárását kérem, egyben szerencsés­
nek érzem magamat, hogy nagyrabecsülésem­
nek ós teljes tiszteletemnek a vezetésem alatt 
álló városi tanács nevében kifejezést adhatok.

Kelt Debrecenben. 1915. évi június 22-én.
Hazafias üdvözlettel

Márk Emire, 
ni. kir. udvari tanácsos,

i f polgármester.
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HIRER
— Debreceni hősök kitüntetése. A had­

sereg főparancsnoksága az ellenség előtt elesett 
Gyarmathy István 2. honvédhuszárezredbeli 
tartalékos zászlósnak az ellenség előtt tanúsí­
tott vitéz ma íátadásáért az 1. osztályú ezüst 
vitézség! éi met. Rácz Lajos 3. honvéd gyalog­
ezredben honvédnek az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartásáért a bro”7 vitézség! éimet 
adományozta.

A városi vízvezeték kibővítése. A vá­
rosi tanács ma délelőtt r mdkivüli ülést tar­
tat amelvcn beható tárgyalás folyt a vízve­
zeték' m érői. Debreczem Jenő es B a- 
e s«'» Pál szakértő mérnökök, mint mar meg 
is irtuk. ;t szivornya-rendszerben talaljak an­
nak az. okát, hogy a vizmii csődöt^ mondott es 
ezt a vélt ménvt A e z é 1 Géza városi főméi - 
nők is osz tja, úgyszintén H a t v Kalman viz- 
müfelügvolő is. A szak 'tok olcsóbbnak tart­
ják újabb két kút fura at. mint a szivornya- 
renVszer átalakítását. A két kút 340,000 koro­
nába kerül. A tanács abban állapodott meg, 
hogy megbízást kér a közgyűléstől műegye­
temi szakértők meghallgatására nezve, mer 
az újabb tetemes befektetéssel vegre bizto­
sítani Ízeli azt, hogy a vizmii ki tudja elégí­
teni zavartalanul Debrecen vízszükségletet.

- Kovács tjyu’a volt képviselő a harc­
térre megy. Székes fejér várról táviratozzak. 
Koviics Gyula volt képviselő, aki három évvel 
ezelőtt Tis-za István gróf ellen revolver-merény­
letet kísérelt cg, a székesfejérvári katonai pa­
rancsnokságiul mint közhonvéd katonai szol-, 
gálatri jelen1 kezetl és a harctérre küldeset.

kérte. ■
_ a városi hajdúk háborús fizetésjavl- 

t;.sa A Várc: i napidijas hajdúk a súlyos drá­
gaságra biva'kozva, fizetésiavitast kérnék A 
iog- és pénzügyi bizottság a tanacs előter­
jesztésére 50 fillér fizetésjavitást javasol adni 
a napiöijas hajdúiénak a háború ideiére, a szol­
gálatra behívott nyugdíjas hajdúk pedig any- 
nvi pótlékot kapnak a nyugdijukhoz, hogv 
szintén annyi fizetésük legyen, mint ama-^ 
zoknak.

— Mozdonyvezetők lakótelepe Debre-, 
cenben. Ii tünk már róla, hogy a Mozdonyve-1 
zetők Országos Központi Bankja Debrecen- 
ben lakót Jepet akar létesítem a mozdonyve-, 
zetők számai a. E célra 6273 négyszögöl te-, 
rületet szemelt ki a Tisztviselő-telep mögött j 
és kérte a várost, hogy tervenek kivitelében . 
támogassa. A városi tanács ez ügyre vonat­
kozó elő!erjesztését Tóth Emil dr. tanács­
nok isméi telte a jog- és pénzügyi bizottság 
előtt. A lan les előterjesztése szerint a varos 
6273 négyszögöl területet 18.819 koronáért 
adna G a Mozdonyvezetők Bankjának és a 
város köteles volna bevezetni a telepre a 
csatornát ás vízvezetéket, az utakat ellenben
közös költségen építenék nieg és,k*k?jj‘nláT is ' 
ros m lg. hogy a bank a telepen két iskolát is , 
épit. A jog- és pénzügyi bizottság altalaban 
helyesli i;' előterjesztést, azonban visszaad!, 
azt a tar.ácsnak azzal, hogy készítsen a csa­
tornáz ás én vízvezeték bevezetesenek ko 
ségeiről szlmitást.

- - A mindenkori hadállásokat híven fel- • 
tüntető, hivatalos kiadású, hetenkmt megje- 
lenó Ilin téri térkén « összes harcterek ol 
kapható fiegedüs és Sándornál, a foposm 
melleit. Llőfizetökenk hetenkmt 40 tiller, 
egyes pi'tdányokban 50 fillér.

... I.ábbadozó betegeknek kényelmes 
nyugágy, egész laposra összeteheto. , íl, 
ágy. Keiti függő hintaágy. Erős kampos bot. 
Beszerezhető Mentzénél, Piac-u. 38.

— 35 dskás tábori postadobo z o k, 
mely!>en a harctérre étehnlszereti kívül min­
den küklhetö, 20 fillérjével kaphatók 
Hotfn arn és Kronovltz könyvnyomdájában, 
Debieccn, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tözsdiben.

A cséplési idényre
rendkívül fontos

Benzoline

Fertőtlenítéshez
Carbolsau,
Garbolmész,
Carbolineum

kapható
W KC ■ W3K

fes' éküzletében
Hatvan-utca 11.

ara

az uj hajtóerő motorüzemhez,
a benzint teljes értékében pótolja.

Minden mennyiségben katonai 
engedély nélkül és pénzügyőri 
ellenőrzés nélkül azonnal szit- 

lltteató.
Felvilágosítást ad :

M. ELFER cég
Wien, L, Rragepsiraeee 3.

Háztulajdonosoknak
vízvezetéki berendezését,

' átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol- 

! csóbban készíti: „Sanitas“
; Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11—09.

Keresek
a nagyerdőhöz közel 1 2
szobás bútorozott nyári 

, lakást lehetőleg konyha- 
j val ajánlatokat a kiadóba

!BftgaHg?8HHh¥ -----

Borszéki viz.

Bútorozott
kényelmes nagy háló­

szoba és fürdőszoba 
kiadó Hatvan-utca 13.

s&rcsarnok söntéséböl
ajánlom tisztán kezelt 

jó minőségű

boraimat
utcai kihordásra lite­
renként a következő 

árakban :
1913-iki asztali

fehér. . K — .96 
1813-iki Rizling 

vagy Ezerjó K 1.20 
1911-iki Villányi 

vörös . K 1.80 
5 puttonos 

Szomorodni
0-5 liter . K 3.— 
Tokaji aszú 
0-5 liter . K 5. 

Tisztelettel
Kovács Aladár
a Debrcczcn szálloda 

tulajdonosa

nyaraló
Sestakertben. Nagyerdő 
alatt kiadó. Értekezhetni 
Rákóci-u. 8.

Lapkő dónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Dr. Mankó Vilmos, a Magyar Tudományos
Akadémia tagja Írja: , , , ,„Mlá-A szervezet calcium-veszteségének pot a 
sánál, a hugyutakban kicsapott uratok ti í 
volitásánál mm\ fiz.
A gyomor és bélrenyheségnél, a hm utó-, j 
nensiáknál, vese és hólyagbantabcakiul is
kiváló hatású HygienUms tisstaságát, lel.ii- 
nően nagy sxéndio-xld tartalmát, v^men­
tességét, pompás izét tekmíva az ólvezeti tezsegei, p az 6i8ö helyek eyyikdttességét, poo 
és bo«Í4zek
loglaípei-

A s’/abad

Bépel&j,

Bép&sir,

Hengerolaj,
Pcrmentcsifö obj
minden mennyiségben 

kapható

WBIBZ
széndioxidban leggazdagabb h 

zai és külföldi vizek .
Krondorfi 773 CC. szabad széndioxid tartalommal 
Giesshfibcl 1205 .
Mohai Ágnes 1225 „
Wilduntten 1322 „
Bilin 1337 „•
Apollinaris 1521 ,
BORSZÉKI 1597 8 . ,
Kapható mindenütt rőleraUata Debreczen 

és Hajdnvármegye részéve
ULLMAN KI BÁLÁMON

festékkereskedésében
HATVAN-UTCA 15.

Szoba
festés

Mázolás
Fürdőkádti 
Bútor 
sománoolás

Thaly Kálmán-utca 4. 
ss. alatt elváüaltatik.

16 18 éves íiu 
He eteü mm c
felvótetih Piac-utca 49, Il ik eduar.

701—1915. szám

heréi tírietsesy-lirajl

331/1915.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

csődbíróság Cs. 31-33/1915. számú végzése folylán Sadós Stern Bernát csődtömegé­
hez leltározol! és még nem er ekesittetelt 
ingóságoknak elárverése rendeltetven el, 
ezen jogcselekmény foganatosilasara határ­
időül 1915. évi junius hó 25, napjának 
d e 19 órája Csapó-utca 22. számit ház­
hoz " ki tűzetik, amikor is a csődleltárban 
2659 korona 50 fillér beszerzési arban lel­
vett üzleti berendezés, villariyluszter es mas 
egyéb ingóságok készfizetés mellett btroi- 
lag elárvereltetnek.

Kelt Debreczen, 1915. junius hó 19.
Oláh Géza

királyi bitói végrehajtó

Iliim US1L!
Aböbáüa

DBBEBO!líB32,KiatemploBab»8Ér 
lillSTÄRHlSTS SIÁIUTÓJA

Menyaeáaonyi kelengye 
Vision és kése fehérnemű 
Hői ruhakelme — mottó újdonságok 
Külön ssőny eg-ossstaly .: Linóleum.

Szabott árai

Püspökladányi hitelszövetkezet végre­
hajtóénak Szúrom! István közgyám s Kmska 
Mór ügyvéd ügygondnok által képvisel ki^ 
korú Nagy 1 or,a, Dezső, Géza, E zsébet és 
Albert végrehajtást szenvedők eilen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási összárverést 1000 korona tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a 
püspökladányi kir. járásbíróság terü-etén levő, 
Püspökladány községben fekvő, s a püspök­
ladányi 1647. sz. betétben A 1.1—2. sorsz. 
1235/1. 1235/2. hrsz. a. felvett 453Q öl te­
rületű a Beltelekben fekvő, 9190 sz. ház, ud­
var és kertnek kisk. Nagy l'ona, Géza, Dezső, 
Erzsébet és Albert B 23-27. sorsz. illetősé­
gére a Cl. alatt Cs. Kiss János javara be­
kebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
667 korona kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1915. évi július ho 9-ik 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében földszint 2. ajtó
fogják megtartani. , . .

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10-°/,,át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-C. 42. § ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképe» 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
á bánatpénznek előleges• bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881 : LX t c. 117., 150., 170. §§ 1
1908 : XL. t.-C. 21. §) . x ..

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. 25. §•)

P.-lad&ny, 1915. évi május hó 27. napján.
dr. Tikos s. k., kir. jbirö.
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